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Jaro klepe na dveře a brzy nastane čas znovu pustit vodu do domu, na zahradu i do bazénu.
Než ale zapnete čerpadlo nebo začnete vypouštět zazimovaný bazén, vyplatí se krátká
kontrola. Zkušenosti z praxe ukazují, že pár jednoduchých kroků dokáže předejít
zbytečným poruchám i drahým opravám.

Základní údržba čerpadla

Pokud čerpadlo před zimou ze svého objektu demontujete a uložíte někde v teple, stane se, že
čerpadlo zatuhne a je třeba ho před namontováním a spuštěním protočit. „Doporučuji sundat kryt
ventilátoru, hasákem uchopit hřídel a protočit čerpadlo. Je to velmi jednoduchý úkon, ale ušetří
mnoho následné práce, případně vyhozený jistič či – v nejhorším případě – spálený motor,“ vysvětluje
Martin Křapa, obchodní ředitel společnosti Pumpa, která se prodejem, servisem a montáží
vodních čerpadel i jímek zabývá již 35 let.

Kontrola sání a zavodnění čerpadla

Dále je třeba zkontrolovat sání a čerpadlo svědomitě připojit sací a výtlačné potrubí, aby nikde
nemohlo nasávat vzduch. Pokud vzduch nasává, může docházet k vodním rázům nebo čerpadlo
nebude čerpat vodu. Poté nastává fáze zavodnění čerpadla a sání, při které je nutné nechat z celého
systému vybublat nahromaděný vzduch. Pomocí těchto jednoduchých kroků čerpadlo či vodárnu
připravíme ke spuštění.

„Často se také stává, že po delší době nepoužívání čerpadla dojde k přilepení zpětné klapky sacího
koše. Zde existuje jednoduché řešení – čerpadlo spustíme a lehce poklepeme na sací potrubí nebo na
sací hrdlo čerpadla umístěného ve studni. Zpětná klapka sacího koše se ve většině případů odlepí a
čerpadlo začne normálně fungovat,“ radí Křapa.

U domácích vodáren pozor na vzduch v nádobě!

V případě, že zprovozňujete domácí vodárnu, je ještě jedna věc, kterou je třeba zkontrolovat – tlak
vzduchu v nádobě. „Při nenatlakovaném systému by měl tlak v nádobě představovat 90 % zapínacího
tlaku tlakového spínače. Pokud vaši vodárnu ovládá frekvenční měnič, tak v tomto případě se jedná o
70 % nastaveného tlaku na daném měniči,“ říká Křapa.

Jak zprovoznit ponorná čerpadla?

Až dosud jsme se věnovali spuštění čerpadel povrchových, která mají sací potrubí. Spousta chatařů a
zahrádkářů ovšem vlastní čerpadla ponorná ve studních či vrtech. Tyto se na zimu nevytahují, lépe
jim je ve stálém prostředí, kde stále pracují. Podmínky, ve kterých fungují, se ovšem liší, což je
zapříčiněno různou tvrdostí a kvalitou vody. Může se tedy stát, že čerpadla zatuhnou, respektive
zarostou.

„V tomto případě doporučuji několikrát za sebou po dobu 2 až 3 vteřin čerpadlo zapnout a vypnout.
Pokud se neroztočí, tak je třeba čerpadlo vyjmout ze studny či vrtu a zajít s ním do odborného
servisu, kde ho rozeberou, vyčistí a odzkouší. Toto prosím nedělejte sami. Součástí čerpadla je i
motor, což je elektrické zařízení a osoba bez patřičného oprávnění by s ním neměla manipulovat,“



varuje Křapa.

Ponorná čerpadla pomohou i s bazénem

Ponorná čerpadla ale nemusí sloužit jen ve studnách či vrtech. S příchodem jara je řada majitelů
rodinných domů využívá také při údržbě bazénů.

Pokud nemáte zastřešený bazén a používáte pouze krycí plachtu, pravděpodobně vás čeká odčerpání
vody, která se na ní během zimy nahromadila. Té přitom nebývá málo. Nejprve je vhodné z plachty
odstranit větší nečistoty a poté vodu odčerpat pomocí ponorného drenážního čerpadla.

Někdy se bohužel stane, že vás po zimě čeká nepříjemné „zelené“ překvapení a bazén je nutné celý
vypustit a důkladně vyčistit. V takovém případě je potřeba čerpadlo, které dokáže vodu vyčerpat
téměř až do dna. Ideální jsou například lehká ponorná čerpadla Blue Line PSDR400P a PSDR750P,
která zvládnou čerpat vodu už od hladiny pouhých 5 mm ode dna.

Výhodou těchto ponorných čerpadel je jejich univerzálnost. Kromě vypouštění bazénu je lze využít
také k zavlažování nebo k odčerpání mírně znečištěné drenážní vody ze sklepů či nádrží. Nejde tedy
o jednoúčelové řešení, ale o zařízení, které může sloužit po celý rok. Stejné čerpadlo navíc využijete i
na podzim při odpuštění vody pod úroveň bazénových trysek v rámci zazimování bazénu.
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